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1. Godkjenning av dagsorden  
 
Dagsorden ble godkjent. 
 
 
2. Godkjenning av referat fra forrige møte 
 
Referatet fra møte 1-2008 ble godkjent.  
 
 
3.  Deweyspørsmål 
  
Hvorfor har man i DDK5 flyttet Gästrikland og Hälsingland frå -488 til -487? 
 



Denne henvendelsen ble sendt via Kungliga bibliotek til Library of Congress. Dette er nå 
rettet opp. Se rettelser. 
 
a) Hvordan skal verker om filosofi klassifiseres? 
 
Enkeltverker av en filosof skal først og fremst klassifiseres med emne. Et mer generelt verk 
som utrykker filosofens synspunkter og retning uten å vektlegge et bestemt emne skal 
klassifiseres med filosofi fra landet filosofen kommer fra. 
Eks.:  ”Nietzsches samlede verker” får klassenummer 193 
   
 
 
b) Hvor klassifiseres danseband? 
 
I innledningen til 780 står det at vokalmusikk skal klassifiseres i 782-783 og 
instrumentalmusikk i 784-788.  
Danseband av typen Ole Ivars som består av vokal og instrumenter kommer inn under 
vokalmusikk (i likhet med f.eks. popgrupper), og får klassenummer 782.42164. 
Danseorkestre, dance band, som Glenn Miller orchestra som i hovedsak er instrumentalband 
selvom det kan forekomme vokale innslag kommer inn under instrumentalmusikk, og får 
klassenummer 784.4. 
Det blir lagt ut en anbefaling på vår hjemmeside. 
 
c) Hvor klassifiseres litteratur innen sosiologi om innvandrere, fremmedarbeidere og 
flerkulturelle? 
 
Innvandrere som sosial gruppe skal i 305.906 
Fremmedarbeidere som sosial gruppe skal i 305.56 
Etniske og nasjonale grupper, raserelasjoner skal i 305.8 
Det blir lagt ut en anbefaling på vår hjemmeside.  
 
d) Hvor klassifiseres bøker om kaker og desserter? 
 
Desserter (641.86) er overordnet kaker (641.865) i tabellen. Er det mest om kaker bør man 
bruke 641.865. Hvis det like mye desserter og kaker brukes 641.86.  
Bakverk har oversiktsnummer 641.815. 
 
e) Det finnes flere kommunesammenslåinger som får konsekvenser for H2 
 
Saken er sendt videre til OCLC for rettelse. 
 
 
Rettelser: 
 
Hjelpetabell 2  
 
a) -487 
Gästrikland, Hälsingland og Gävleborg flyttes til -488 
  
b) -442 - -447 



 
-442 
Note: Tilføyelser kan gjøres for Normandie, Picardie og Nord-Pas-de-Calais sammen, eller 
for Normandie alene 
-443  
Note: Tilføyelser kan gjøres for Champagne-Ardenne, Ile-de-France, Lorraine, Alsace            
sammen 
-444 
Note: Tilføyelser kan gjøres for Bourgogne og Franche-Comté sammen, eller Bourgogne 
alene 
-445 
Note: Tilføyelser kan gjøres for Centre, Rhône-Alpes og Auvergne sammen, eller Centre 
alene 
-447 
Note: Tilføyelser kan gjøres for Aquitaine og Midi-Pyrénées sammen, eller Aquitaine alene 
 
Hovedtabellen 
 
c) 325.4-325.9 Tilføy som siste note: 
Klassifiser utvandring fra bestemte verdensdeler, stater, lokalområder i 
nyere tid til bestemte verdensdeler, stater, lokalområder i 325.24-325.29 
Rettelsen ble sendt ut i mai.  
 
 
4. Pilot-prosjektet 
 
Nasjonalbiblioteket har i samarbeid med Kungl. biblioteket og OCLC gjennomført et 
pilotprosjekt med deltakelse fra norske bibliotekarer hvor formålet har vært å teste om en 
blandet norsk-engelskspråklig utgave kan fungere som arbeidsredskap. 
Oppsummering og resultater er lagt ut frå vår hjemmeside. 
  
 
5. Web-Dewey-utredning 
 
I henhold til Bibliografisk plan for Nasjonalbiblioteket skal det utarbeides et 
beslutningsgrunnlag for en beslutning om – og ev. når – Nasjonalbiblioteket skal ta initiativ til 
å utarbeide en norsk versjon av webDewey.  
Det er tidligere laget utredningen ”Nasjonale konsekvenser av en overgang til webDewey i 
Norge”. Den finnes tilgjengelig fra vår hjemmeside. 
Nasjonalbiblioteket skal lage en utredning som skal se nærmere på noen av konsekvensene før 
en beslutning kan tas om hvorvidt vi skal utarbeide en norsk webDewey. Det skal sees på 
hvilke nye tjenester som kan utvikles basert på en webDewey. Det skal beskrives hva som 
skal til av ressurser og kostnader for gjennomføring og drift. Det skal beskrives hva som 
kreves for å gå over til en webDewey, som behovet for kontakt med andre 
samarbeidspartnere. Det skal også vurderes ulike former for oversettelse, som fullstendig, 
blandet eller videreføring av dagens modell. Frist for utredningen er 1. desember 2008.  
Nkki vil fungere som rådgivende organ for Nasjonalbiblioteket i dette arbeidet. 
 
 
6. EDUG – Arkeologi, pedagogikk og juss 



 
EDUG (European DDC Users Group) har tre aktive arbeidsgrupper: Juss (340), Pedagogikk 
(370), Arkeologi (930). Bla. innen disse fagområdene er det behov for en bedre tilpasning av 
Dewey til europeiske forhold. Se mer informasjon om arbeidsgruppene på: 
http://www.slainte.org.uk/edug/index.htm. 
Vi oppfordrer de ulike fagmiljøer i Norge til enten å delta aktivt i gruppene, eller å komme 
med innspill som NKKI kan videreformidle. 
 
 
7. Ingebjørg refererer fra ISCO og IFLA  
 
Aktuelle presentasjoner vil bli lagt ut fra vår hjemmeside 
 
8. Emneord musikk 
 
Musikkbibliotekmiljøet har lenge ønsket en revisjon av "Emneord for musikkdokumenter i 
edb-kataloger" utgitt av Statens Bibliotektilsyn i 1993.  
Norsk musikkbibliotekforening har nå tatt fatt i saken og invitert medlemmene til å bidra med 
nye emneord og revideringar. (se invitasjonsbrev:       
http://www.norskbibliotekforening.no/site/musikk/article.php?id=69&p=) 
Det har vært god respons på invitasjonen på tvers av sektorgrensene.  
Innsamlingsarbeidet er nå ferdig og det foreligger et dokument hvor alle innsendte emneord er 
tatt inn. 
Ved hjelp av disse og elementer fra andre emneordslister vil en arbeidsgruppe sammen med 
spesialister på feltet lage en endelig revidert utgave. Emneordslisten vil bli publisert på nettet. 
 
 
9. Medlemmene orienterer 
 
Berit informerte om Detektor emneportal 
Detektor er Deichmanske biblioteks emneportal, med skoleelever som den primære 
målgruppen. Den første versjonen har vært i drift siden 2002 og ga kun mulighet til å 
registrere emner på to nivåer (overordnet, underordnet.) 
I 2007 ble Deichman med i et prosjekt som skulle bidra til å utvikle et nytt portalverktøy for 
biblioteker. Prosjektet ble finansiert av ABM utvikling, og programvaren Sublima (fri 
kildekode) ble utviklet og tilpasset av firmaet Computas.  
Man ønsket muligheten for å kunne bygge ut emneportalen med flere nivåer. Dessuten ville 
man ta i bruk muligheten i ontologier til å uttrykke andre typer koblinger mellom emner enn 
dem man har i f.eks. en tesaurus. I tillegg var ønsket å kunne avgrense søk ved hjelp av 
fasetter. 
En arbeidsgruppe på Deichman har siden jobbet med å bygge ut den nye emneportalen og å 
teste ut verktøyet 
 
Kjersti og Ingebjørg orienterte om katalogiseringssamarbeid mellom Biblioteksentralen og 
Nasjonalbiblioteket. 
 
10. Eventuelt 
  
 


